

Воскресенье, 5 ноября

1917 г.

№ 1.

# Манчестеръ

Областная газета Иваново-Кинешемскаго района.

Съ 5-го Ноября 1917 года въ г. Иваново-Вознесенскѣ выходитъ ежедневная виѣпартійно-демократическая газета

## „Русскій Манчестеръ“

Газета удѣляетъ большое вниманіе отраженію общественно-политической и экономической жизни какъ города Иваново-Вознесенска, такъ и всего Иваново-Кинешемскаго района. Къ участию въ газетѣ привлечены наиболѣе видныя мѣстные литературныя силы. Во всѣхъ городахъ и наиболѣе крупныхъ пунктахъ района (Кинешмѣ, Шуѣ, Ковровѣ, Середѣ, Тейковѣ, Кохмѣ, Вичугѣ и т. д.), газета будетъ имѣть собственныхъ корреспондентовъ.

**Условія подписки:** на 1 мѣсяць—3 рубля 50 коп. съ пересылкою, до конца года—7 рублей.

**Объявленія:** на 1-й страницѣ—1 руб., на 4-й страницѣ—50 коп за строку петица.

0-1

## ОТЪ РЕДАКЦІИ.

Сегодня мы дѣлаемъ первую попытку основать въ Иваново-Вознесенскѣ областную газету, которая имѣетъ цѣлью обслуживать культурныя нужды не только нашего города, но и всего окружающаго его текстильно-промышленнаго района, уже давно названнаго общими именемъ „русскаго Манчестера“.

Со времени февральской революціи районъ этотъ, раньше распадавшійся на двѣ крупныя составныя части—Шуйско-Ивановскій районъ во Владимирской губерніи и Вичуго-Кинешемскій районъ въ предѣлахъ Костромской губерніи—обнаружилъ стремленіе съ одной стороны объединиться въ одну общую областную организацию, а съ другой стороны возможно полнѣе отмежеваться отъ губернскихъ центровъ—Костромы и Владимира—въ особую область, которая, быть можетъ, при предстоящей для Учредительнаго Собранія реформѣ областного самоуправления получить и самостоятельное административное устройство, котораго заслуживаетъ по своеобразному характеру своей экономической жизни.

Первое—центростремительное по отношенію къ Иваново-Вознесенску—движеніе въ районѣ всего ярче выразилось въ созданіи общерайонной Иваново-Вознесенской организациі мѣстнаго рабочаго населенія—политической и профессионально-экономической; второе—центробѣжное—по отношенію Владимира и Костромы—стремленіе всего рельефнѣе сказалось въ уже достигнутой автономной продовольственной организациі района,—учрежденіи Иваново-Кинешемской районной продовольственной управы и продовольственнаго комитета, независимыхъ отъ Владимирской и Костромской губернскихъ продовольственныхъ управъ въ предѣлахъ своего района.

Этотъ постепенный процессъ сзиданія новой области и создаетъ

на нашъ взглядъ острую потребность въ особомъ областномъ органѣ печати, который отражалъ бы особыя нужды нашего района, общекультурныя и экономическія, и служилъ бы—въ мѣру силъ—культурному его прогрессу.

Но мы избираемъ названіемъ газеты слова „Русскій Манчестеръ“ не только въ этомъ мѣтномъ, такъ сказать, „модельномъ“ смыслѣ. У насъ есть еще другая мысль: содѣйствовать насажденію въ нашемъ районѣ новыхъ, англійскихъ, или общіе—западно-европейскихъ идей, навыковъ и отношеній труда и капитала. Этотъ переходъ къ новымъ бытовымъ формамъ, по нашему глубокому убѣжденію, особенно необходимъ для русской промышленности во время революціонной перестройки русской жизни.

Если нашей газетѣ удастся дѣйствительно стать областной, если, хотя бы въ малой мѣрѣ, чрезъ ея посредство въ жизни „русскаго Манчестера“ будутъ укореняться новыя, болѣе культурныя формы промышленной жизни, мы будемъ чувствовать известное нравственное удовлетвореніе и сознавать, что служимъ культурно-нужному дѣлу.

## О нашей газетѣ.

„Русскій Манчестеръ“, — какъ газета областная, ставитъ себѣ преимущественно общекультурную цѣль: служить всестороннимъ отраженіемъ жизни нашего фабрично-промышленнаго района.

Политическихъ задачъ газета себѣ не ставитъ,—она будетъ виѣпартійно-демократическою.

Безпристрастіе, объективность и широта освѣщенія жизненныхъ явленій—вотъ вашъ лозунгъ.

Рожденная въ грозный часъ братоубійственной гражданской войны и крайняго обостренія классовыхъ выступленій газета тѣмъ болѣе обязана быть безпристрастно-правдивой и осторожною.

Въ данную минуту, при полномъ

отсутствіи возможности проверять одностороннія сообщенія и часто лживыя слухи, особенно трудно поставить информационную часть газеты, и мы невольно займемъ позицію выжидательную, сообщая со ссылкой на источники лишь то, въ чемъ нѣтъ уже сомнѣній.

Поздаѣ, когда стихнетъ „гроза и буря“ гражданской войны, на информационную часть газеты будетъ обращено усиленное вниманіе.

## Общая хроника.

### Декретъ о печати.

Образовавшійся въ Петроградѣ Совѣтъ Народныхъ Комиссаровъ, считаясь съ тѣмъ, что стѣсненіе печати даже въ критическіе моменты допустимо только въ предѣлахъ абсолютно необходимыхъ, опубликовалъ 27 октября слѣдующее общее положеніе о печати:

1. Закрытію подлежатъ лишь органы прессы: 1) призывающіе къ открытому сопротивленію или неповиновенію рабочему и крестьянскому правительству; 2) стѣющіе смуту путемъ явно-клеветническаго извращенія фактовъ; 3) призывающіе къ дѣяніямъ, явно преступнаго, т.е. уголовно-наказуемаго характера.

2. Запрещенія органовъ прессы, временныя или постоянныя, проводятся лишь по постановленію Совѣта Народныхъ Комиссаровъ.

3. Настоящее положеніе имѣетъ временный характеръ и будетъ отмѣнено особымъ указомъ по наступленіи нормальныхъ условий общественной жизни.

## О рабочемъ контролѣ.

Совѣтъ Народныхъ Комиссаровъ утвердилъ выработанный Центральнымъ Совѣтомъ Фабрично-Заводскихъ Комитетовъ законопроектъ о рабочемъ контролѣ, согласно которому во всѣхъ промышленныхъ, торговыхъ, банковыхъ, сельскохозяйственныхъ, кооперативныхъ, потребительскихъ, производительныхъ и прочихъ предпріятіяхъ, съ числомъ рабочихъ и служащихъ вмѣстѣ не менѣе 5 лицъ, вводится рабочей контроль надъ производствомъ, храненіемъ и куплей-продажей продуктовъ и сырыхъ матеріаловъ.

Безъ разрѣшенія выборныхъ представителей отъ рабочихъ и служащихъ безусловно воспрещается приостановка предпріятія, а также сокращеніе и измѣненіе въ производствѣ.

Для выборныхъ представителей рабочаго контроля должны быть открыты всѣ книги и документы, а равно взѣ склады и запасы ма-

теріаловъ, орудій и продуктовъ безъ всякаго изъятія.

Рѣшенія выборныхъ представителей обязательны для владельцевъ предпріятія и могутъ быть отмѣнены лишь правительственной властью по предложенію центрального учрежденія рабочаго контроля.

Выбранные для осуществленія рабочаго контроля объявляются ответственными передъ государствомъ за строжайшій порядокъ, дисциплину и охрану имущества. Виновные въ умышленномъ сокрытіи запасовъ, поддѣлкѣ отчетовъ и пр.—караются конфискаціей всего имущества и тюрьмой до 5 лѣтъ. Соучастіе въ этомъ карается тюремнымъ заключеніемъ до 8 лѣтъ.

Предприниматели, уличенные въ нерадѣніи, или нарушеніи своихъ обязанностей по установленію надлежащаго порядка въ предпріятіи, или по недостаточной охранѣ имущества—караются заключеніемъ въ арестномъ домѣ на срокъ 30 дней.

Органами рабочаго контроля на мѣстахъ являются фабрично-заводскіе комитеты, въ составъ которыхъ входятъ и представители отъ служащихъ и технического персонала.

Фабрично-заводскіе комитеты дѣйствуютъ согласно закону и въ предѣлахъ инструкцій, вырабатываемыхъ мѣстными совѣтами рабочаго контроля, которые разрѣшаютъ всѣ спорныя вопросы и конфликты, вырабатываютъ, сообразуясь съ особенностями производства и мѣстными условиями, инструкціи въ предѣлахъ постановленій и указаній Всероссийскаго совѣта рабочаго контроля и наблюдаютъ за правильнымъ функционированіемъ подчиненныхъ имъ низшихъ органовъ контроля. (Изв. М. С. Р. Д.)

## О денежномъ кризисѣ въ городѣ.

Грозныя событія послѣднихъ дней отрѣзали нашъ городъ отъ правильнаго сношенія съ Петроградомъ, Москвой и другими городами. Пути и средства сообщенія нарушены.

Мѣстное отдѣленіе Государственнаго Банка получаетъ необходимыя для города денежные знаки изъ Петрограда, снабжая ими и частныя банки.

Въ виду того, что въ Петроградѣ и Москвѣ не наступило еще успокоенія, доставка кредитныхъ билетовъ изъ Петрограда прекращена. Послѣдній разъ мѣстное отдѣленіе Банка получило денежные знаки 16 октября. Запасъ денежныхъ знаковъ сейчасъ истощается, и нельзя быть увѣреннымъ, что въ ближайшее время будетъ поступленіе изъ Петрограда.

Въ виду этого отдѣленіе Государственнаго Банка вынуждено было сократить оплату предъявляемыхъ къ нему требованій. Къ этому должны были прибѣгнуть и частныя банки.

Чтобы смягчить острую нужду

въ денежных знакахъ на ближайшіе дни и дать возможность населенію спокойно перенести нѣкоторыя лишения, связанныя съ несвоевременнымъ получениемъ денежных знаковъ, 1 ноября было созвано совѣщаніе изъ представителей мѣстныхъ общественныхъ и кредитныхъ учреждений.

На этомъ совѣщаніи присутствовали представители Иваново-Вознесенской городской управы, совѣта рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ, штаба революціонныхъ организаций, центрального бюро фабрично-заводскихъ комитетовъ, кооперативовъ „Починъ“ „Единеніе-Сила“ и фабрично-заводскихъ, общества торговцевъ и ремесленниковъ г. Иванова и его окрестностей, общества фабрикантовъ и заводчиковъ ивановскаго промышленнаго района, желѣзно-дорожнаго комитета, учительскаго общества, отдѣленій Государственнаго Соединеннаго и Московскаго банковъ, общества взаимнаго кредита и казначейства.

На совѣщаніи этомъ было рѣшено 1) ограничить выдачу по сберегательнымъ книжкамъ, 2)

учредить при отдѣленіи Государственнаго Банка и Казначействъ контрольную комиссію изъ представителей городского самоуправления, совѣта рабочихъ и солдатскихъ депут. и общества торговцевъ, для обсужденія каждой выдачи денежных знаковъ и 3) командировать въ Петроградъ делегацию изъ трехъ лицъ: одного отъ Государственнаго Банка, одного отъ городского самоуправления и одного отъ совѣта рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ, для получения денежных знаковъ.

Делегация эта выѣхала 2 ноября. Никакой реквизиціи вкладовъ, находящихся въ банкахъ, допущено не будетъ. Населеніе должно отнестись спокойно къ временнымъ ограничительнымъ мѣрамъ и временному недостатку въ городѣ кредитныхъ билетовъ и не создавать искусственной паники путемъ истребованія вкладовъ.

Несомнѣнно, что этотъ денежный кризисъ исчезнетъ съ восстановленіемъ нормальныхъ средствъ сообщенія съ Петроградомъ и Москвою.

## ВЪ ИВАНОВСКОЙ ДУМѢ.

(Отчетъ о засѣданіи).

2 ноября состоялось очередное засѣданіе Иваново-Вознесенской Городской Думы. На повѣсткѣ—нѣсколько „вермишельныхъ“ хозяйственныхъ вопросовъ: 1) выборы двухъ попечителей отъ города въ Торговую школу, 2) членовъ комиссіи по электро-снабженію, жилищной и оцѣночной, 3) о реорганизации завѣдыванія Александровскимъ дѣтскимъ приютомъ и, наконецъ, острая—политическая, волнующая всѣхъ тема: „Текущій моментъ и организационная власть“.

Первая часть засѣданія проходить вяло; всѣ, и гласные, и публики ждутъ рѣчей представителей различныхъ думскихъ фракцій. Присутствуютъ почти всѣ гласные, кромѣ фабрикантовъ.

Залъ засѣданій Окружнаго Суда ярко освѣщенъ электричествомъ. Въ дверяхъ многочисленныя слушатели, не помѣтившіеся на мѣстахъ для публики. Настроеніе приподнято-напряженное. Предѣла-тельствуетъ б. членъ Государственной Думы Ѳ. Н. Самойловъ, представляя первое слово представителю большевиковъ, городскому головѣ И. Е. Любимову.

### Рѣчь И. Е. Любимовъ.

Ораторъ говоритъ увѣренно-спокойно, вдумчиво анализируя со своей партійной точки зрѣнія „великія и грозныя событія“ послѣднихъ дней.

— Старая власть низвергнута, но не признала себя побѣжденной, и организовала самозащиту. Новая власть выдвинута вторымъ всероссийскимъ съѣздомъ совѣтовъ рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ. Вся Россія разбилась на два лагера,—одинъ стоитъ за низвергнутое правительство, другой за новое рабочее и крестьянское правительство—совѣтъ народныхъ комиссаровъ.

Городская управа по данному вопросу раздѣлилась, единомыслия между ея членами—нѣтъ.

Далѣе гор. голова указываетъ на образованіе въ Иваново-Вознесенскѣ—по инициативѣ совѣта рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ—особаго штаба революціонныхъ организаций „по примѣру уже существовавшего во время корниловщины“—для „поддержанія ре-

волюціоннаго порядка“.

### Рѣчь М. А. Чернова.

Отъ имени меньшевиковъ выступаетъ членъ городской управы М. А. Черновъ, произнося нервную, горячую, страстную рѣчь.

—Въ Петроградѣ образовалась огромная масса недовольныхъ разрухой и войною. Отчасти виновато въ этомъ недовольствѣ и временное правительство, не дѣлавшее рѣшительныхъ шаговъ къ осуществленію задачъ революціи.

И всѣ недовольные естественно примкнули къ тѣмъ, кто стоялъ въ оппозиціи къ временному правительству,—къ большевикамъ.

Но военно-техническими заговорами, по мнѣнію оратора, двинуть революцію не удастся, изъ первыхъ шаговъ новаго правительства „видна его неподготовленность“.

Касаясь декрета о рабочемъ контролѣ въ производствѣ, ораторъ выражаетъ мнѣніе, что такой контроль не насаждается декретами, а подготовкой къ нему массъ, что недостижимо путемъ изданія декретовъ М. А. Черновъ касается закрытія въ Петроградѣ и Москвѣ ряда газетъ, даже социалистическихъ. „Эти насилія надъ печатью заставляютъ вопиать мое сердце социалиста“,—и ораторъ доказываетъ, что „доводы о временномъ стѣсненіи печати напоминаютъ ему доводы правительства стараго режима“.

Ораторъ волнуется, переходя къ изображенію картинъ гражданской войны въ Москвѣ, уносящей тысячи жизней.

Лицо его блѣднѣетъ, глаза блестятъ, юношескій голосъ приобретаетъ стальной тембръ.

Впечатлѣніе—силы и моральной красоты получается особенно въ томъ мѣстѣ рѣчи, гдѣ, говоря о случайно убитыхъ дѣтяхъ, ораторъ вспоминаетъ Достоевскаго и заявляетъ, что для него „весь социализмъ не стоитъ смерти одного невинно убитаго—ребенка“.

— „Надо положить конецъ этой распрѣ, прекратить эту бойню, уменьшающую силы демократіи. Нужно соглашеніе всей демократіи подъ лозунгомъ однороднаго социалистическаго министерства“

М. А. Чернову возражаетъ И. Е. Любимовъ, отражая обвиненіе большевиковъ въ военно-техническомъ заговорѣ. „Это не заговоръ, не авантюра, а большое движеніе рабочихъ и солдатскихъ массъ“...

### Рѣчь И. А. Майорова.

Образно и ярко отъ фракціи эсъ-эровъ говорилъ членъ Городской Управы И. А. Майоровъ.

Ораторъ отмѣчаетъ фанатизмъ руководителей возстанія, напоминая ему слѣдую вѣру „фанатическаго турка, стремящагося въ далекую Мекку на поклоненіе пророку Магомету“ Нѣтъ силъ убѣдить этого турка въ томъ, что въ Меккѣ только одна мумія Магомета, и онъ упорно твердитъ: „Нѣтъ Бога, кромѣ Бога, и Магометъ—пророкъ его“.

„Этотъ фанатизмъ и обострилъ борьбу двухъ крыльевъ демократіи, и вызвалъ гражданскую войну за двѣ недѣли до Учредительнаго Собранія,—этого будущаго хозяина земли русской“...

Ораторъ далѣе горячо протестуетъ противъ хотя-бы временнаго стѣсненія тѣхъ свободъ, которыя были завоеваны нами въ февралѣ этого года, свободы слова, печати, убѣжденія.

### Рѣчь И. А. Георгіевскаго.

Отъ имени „группы 10-ти“, объединившей представителей демократической интеллигенціи, избранной по спискамъ 2 и 6, говоритъ И. А. Георгіевскій.

Его рѣчь исполнена искренней мольбы, призыва къ „прекращенію братоубійственной бойни“.

Гражданская война должна быть окончена. Враждующія стороны должны протянуть руки для содружества—иначе погибнутъ завоеванія революціи, съ такимъ трудомъ добытыя...

„Братья, образумьтесь, братья, прекратите бойню!“—неоднократно, взволнованно повторяетъ ораторъ.

Рѣчей другихъ гласныхъ за недостаткомъ мѣста приводить не стану. Скажу лишь, что все засѣданіе вышло яркимъ, красочнымъ, сильнымъ,—это былъ „большой день“ думы, это былъ дѣйствительно живой откликъ на грозныя событія „текущаго момента“ русской революціи...

### Резолюція.

Въ заключеніе преній дума приняла общую резолюцію, напечатанную во вчерашнемъ выпускѣ „Рабочаго Города“. Приведу изъ нея наиболѣе существенную часть:

„Дума выражаетъ свое сожалѣніе о происшедшемъ разрывѣ между демократіей. Дума обращается къ революціонной социалистической демократіи съ настойчивымъ призывомъ къ прекращенію взаимной бойни и образованію единаго революціоннаго фронта для отпора надвигающейся контръ-революціи.“

Дума призываетъ враждующія части революціонной демократіи къ соглашенію на почвѣ образованія однороднаго правительства изъ представителей социалистическихъ партій; правительства, опирающагося на совѣты рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ и отвѣтственнаго передъ особымъ органомъ, состоящимъ изъ центрального исполнительнаго комитета совѣтовъ рабочихъ, солдатскихъ и крестьянскихъ депутатовъ 2-го созыва, пополненнаго представителями со-

циалистическихъ и общественныхъ организаций, по соглашенію договаривающихся социалистическихъ партій.

Дума привѣтствуетъ постановку и проведеніе правительствомъ народныхъ комиссаровъ мѣръ къ осуществленію основныхъ требованій трудящихся массъ“.

## ОБЩЕСТВО ЮРИСТОВЪ

Минувшей весной среди судебныхъ дѣятелей г. Шуи возникла мысль объ организационномъ объединеніи юристовъ, которое сплотило бы мѣстныхъ судебныхъ дѣятелей и юристовъ, служащихъ въ другихъ вѣдомствахъ, въ тѣсную семью. Но начинаніе это заглохло.

Дальнѣйшее развитіе и осуществленіе этой идеи принадлежитъ уже судебнымъ дѣятелямъ г. Иваново-Вознесенска.

1 іюня состоялось первое организационное собраніе, на которомъ былъ принятъ уставъ общества, зарегистрированный въ настоящее время Владимірскимъ Окружнымъ Судомъ, и новое Общество начало функционировать.

Согласно уставу Общество юристовъ Иваново-Вознесенскаго района имѣетъ своей цѣлью развитіе и укрѣпленіе правосознанія, какъ необходимаго фактора общественной жизни.

Для достиженія этой цѣли Общество ставитъ себѣ слѣдующія задачи: 1) объединеніе всѣхъ своихъ членовъ на почвѣ установленныхъ принциповъ и проведеніе послѣднихъ въ жизнь, поддержаніе своимъ авторитетомъ членовъ въ ихъ практической дѣятельности; 2) выясненіе мѣстныхъ условій отправленія правосудія и принятіе мѣръ къ ихъ улучшенію; 3) разработку и освѣщеніе мѣстной общественной жизни.

Членами общества могутъ быть занимающіеся судебной дѣятельностью и юристы, работающіе въ другихъ вѣдомствахъ и организацияхъ.

Въ районѣ дѣятельности Общества входятъ: г. Иваново-Вознесенскъ и ближайшіе уѣзды.

Для управленія дѣлами Общества избрано бюро въ составѣ предѣлателя И. А. Георгіевскаго, мѣстнаго члена Окружнаго Суда, тов. предс. присяжнаго повѣреннаго И. И. Власова, секретаря помощ. податнаго инспектора В. А. Назаретскаго, казначея С. И. Карпова, податнаго инспектора, и члена бюро, присяжнаго повѣреннаго П. В. Чистякова.

На первыхъ порахъ своей практической дѣятельности Общество проявило живѣйшій интересъ къ вопросу объ организационномъ объединеніи мирового суда и приняло участіе въ освѣщеніи его въ Городской Думѣ черезъ гласнаго И. А. Георгіевскаго.

Общество признало, что въ настоящій переходный періодъ, когда происходитъ переоцѣнка всѣхъ цѣнностей и катастрофическое столкновеніе борющихся интересовъ, судъ болѣе, чѣмъ когда-либо, долженъ стоять на высотѣ своего положенія и обслуживаться просвѣщенными и свѣдущими силами, преданными новому демократическому строю.

Съ острымъ интересомъ общество отнеслось и къ переживаемому трагическому моменту. Въ живой бесѣдѣ членовъ оно выяснило свое

отношение къ кровавому столкновению борющихся группъ, въ которомъ такъ рѣзко раскололись молодая сила русской демократіи, тѣсное единение которыхъ въ строительствѣ новой Россіи такъ необходимо особенно при углубляющейся разрухѣ и при надвигающейся опасности срава.

Общество приняло вѣрное направление, стоя на точкѣ зрѣнія права,—основного базиса своей дѣятельности и основного начала правопорядка каждаго культурно-развитого общества.

Вѣримъ, что въ дальнѣйшей своей дѣятельности новое общество еще болѣе укрѣпитъ свою позицію, чутко прислушиваясь и живо реагируя на запросы бурливо текущей современной общественной жизни. **2.**

## Мѣстная жизнь.

### Къ свѣту.

Обучение взрослыхъ при мужской гимназии, организованное преподавательскимъ персоналомъ нашихъ среднихъ учебныхъ заведеній, пользуется большимъ вниманіемъ среди горожанъ, жаждущихъ знанія. Но это весьма желательное начинание встрѣчаетъ уже существенныя затрудненія.

Плата за обучение въ 118 рублей въ годъ для многихъ оказалась высокою, и число обучающихся на этихъ курсахъ значительно ниже числа записавшихся. И многіе начинаютъ побаиваться, какъ бы это дѣло изъ-за матеріальныхъ условий совсѣмъ не захирѣло.

Сами преподаватели съ матеріальной стороны въ этомъ дѣлѣ сдѣлали все возможное и, несмотря на свое необеспеченное положеніе, гонораръ свой они урѣзали, елико возможно.

Городское самоуправленіе и мѣстное отдѣленіе Московскаго общества грамотности должны этому дѣлу пойти навстрѣчу и его всѣми возможными средствами поддержать.

### Городская газета.

Вчера, 4-го ноября, вышелъ первый номеръ „Рабочаго Города“, газеты нашего городского общественнаго управленія.

Появленіе городской газеты нельзя не привѣтствовать: она была давно необходима для ознакомленія горожанъ съ дѣятельностью городского самоуправления, и особенно необходима теперь, когда городское управленіе надѣлено функциями высшей мѣстной государственной власти. Какъ и подобаетъ оффиціозу, общій тонъ газеты строго выдержанъ. Заслуживаетъ признанія основная мысль передовой статьи—призывъ горожанъ къ сотрудничеству съ органами самоуправления въ общей работѣ на благо города.

«Работа Городскаго Самоуправленія возможна въ данное время лишь при полной освѣдомленности всѣхъ гражданъ о ходѣ ея и о затрудненіяхъ, стоящихъ на пути; работа возможна лишь при полномъ пониманіи всѣми гражданами каждаго шага Городскаго Самоуправленія, лишь при всеобщемъ сочувствіи и поддержкѣ».

Многое при нынѣшнихъ обстоятельствахъ невыполнимо, пусть знаютъ всѣ граждане—почему именно

Многое при данныхъ условіяхъ не по силѣ непосредственно однимъ самими органами Городскаго Самоуправленія,—пусть помогутъ въ этой работѣ всѣ граждане въ лицѣ общественныхъ, профессиональныхъ, и рабочихъ организаций, въ лицѣ уличныхъ комитетовъ и др».

Исходя изъ этой основной мысли, редакция газеты обращается ко всѣмъ общественнымъ, революционнымъ, партийнымъ и профессиональнымъ организациямъ съ просьбой присылать статьи, замѣтки, хронику, отчеты о засѣданіяхъ, бюллетени и проч. для помѣщенія въ газетѣ; обращается ко всѣмъ гражданамъ съ просьбой сообщать о всѣхъ проявленіяхъ городской жизни и фактахъ,

имѣющихъ общественный интересъ».

Наша областная газета выражаетъ мѣстному собрату пожеланіе успѣха.

### Резиновая обувь.

На рынкѣ появилась резиновая обувь, которая въ продажу поступила случайно.

На станціи желѣзной дороги были выгружены 89 ящиковъ неизвѣстнаго товара, который за отсутствіемъ документовъ вызвалъ нѣкоторое подозрѣніе, и въ результатѣ этотъ товаръ, оказавшійся галошами, реквизированъ и переданъ для распродажи въ магазины обуви. У послѣднихъ вчера уже большіе „хвосты“ покупателей.

### Утопленникъ.

Въ среду, 1-го ноября, у Соковского моста, бросившись въ воду, покончилъ разсчеты съ жизнью крестьянинъ И. Б. Корувъ, 64 лѣтъ. Знвшіе покойнаго утверждаютъ, что онъ за послѣднее время, вслѣдствіе дороговизны продовольствія, страшно нуждался и чувствовалъ себя одинокимъ, брошеннымъ. Это и привело его къ такому печальному концу.

## Забастовка дѣтей.

Буря въ стаканѣ воды утихла. Забастовка и волненія учащихся, о которыхъ въ свое время такъ много писалось въ газетѣ „Иваново-Вознесенскъ“, прекратились, и занятія возобновились.

Какъ извѣстно, эта забастовка имѣла своей цѣлью протестъ противъ категорическаго отказа удовлетворить требованіе учащихся о представительствѣ ихъ съ правомъ рѣшающаго голоса въ педагогическихъ совѣтахъ.

Выразить протестъ, отказавшись отъ всякаго представительства съ тѣмъ, чтобы послѣ (когда—неизвѣстно) снова поднять вопросъ о представительствѣ,—вотъ резолюція, которую приняло „большинство“ присутствовавшихъ на общемъ собраніи въ прошлое воскресенье.

Резолюцію провели въ жизнь. Провели, и доказали полный абсурдъ подобнаго выступленія.

Въ первый же день къ дверямъ учебныхъ заведеній потянулись учащіеся И, что досаднѣе всего, именно тѣ, кто такъ увѣренно на канунѣ „голосовалъ за забастовку“. Явился и вынесшій резолюцію.

Такъ было въ первый день стачки.

На другой день, несмотря на то, что у входовъ стояли пикеты отъ „стачечнаго комитета“, занятія въ классахъ начались при большемъ числѣ учащихся.

Явились члены „объединенной группы“, противницы всякой стачки учащихся. Видя, что постановленіе общаго собранія было нарушено самими же „забастовщиками“, эта группа объявила свое согласіе подчиниться большинству—недѣйствительнымъ. Послышались упреки, начались ссоры.

Учтя все это, педагогическіе совѣты постановили на слѣдующій день занятія въ старшихъ классахъ не производить и предостеречь такимъ образомъ возможные эксцессы.

Занимались только младшіе классы.

Въ четвергъ забастовка кончилась.

Интересъ къ вопросу о представительствѣ упалъ, о немъ ни звука.

Нормальное теченіе занятій начало налаживаться,—школьная жизнь входитъ въ обычное русло.

## Юношеству.

Прекрасно-юная, безпечно-чудная, Задорно-пылка, полна любви, Ты, юность свѣтлая, въ минуты трудныя струны натянутой аккордъ не рви! Въдъ, море бурное съ игрою дикою Утихнетъ яростью, пройдетъ бурянь,

Минуты трудныя съ грозой великою Исчезнутъ, сгладятся, прогнавъ туманъ.

Ненастье встрѣчное пройди съ презрѣніемъ,  
Нужду жестокою гони за дверь,  
Борись отчаянно, трудись съ терпѣніемъ,  
Судьбы обманчивой словамъ не вѣрь...  
Пусть сердце стойкое упорствомъ грѣбется,  
Пусть грусти временной исчезнетъ муть,—  
И туча черная пройдетъ, разсѣется,  
И солнце яркое освѣтитъ путь!

В. Милоновъ.

## Областная хроника.

Областная газета „Русский Манчестеръ“ начинаетъ выходить въ тяжелый моментъ въ жизни нашего района, въ моментъ областной стачки рабочихъ текстильной промышленности,—стачки, парализовавшей работу 114 фабрикъ района съ 300,000 рабочихъ.

Этотъ острый конфликтъ труда и капитала совпалъ по времени съ вооруженнымъ возстаніемъ въ обѣихъ столицахъ нашего государства, что придаетъ стачкѣ особо-нервный колоритъ; районъ какъ бы замеръ, ожидая напряженно мирной развязки грозныхъ событий.

Не видно обычной кипучей жизни фабричныхъ пунктовъ района, воспѣтой поэтомъ въ стихахъ: Манчестера русскаго трубы дымятъ. И дымъ пеленою тяжелою Скрываетъ усталого солнца закатъ...

Не слышно призывныхъ гудковъ, и мрачно стоятъ обезлюдѣвшіе корпуса фабричныхъ зданій. Но мы надѣемся, что этотъ параличъ жизни времененъ, что онъ скоро минуетъ, и снова забьютъ живымъ ключомъ трепетный пульсъ напряженной работы.

\*\*

Какъ передаетъ „Рабочій Городъ“, центральный стачечный комитетъ при Иваново-Кинешемскомъ областномъ профессиональномъ союзѣ текстильщиковъ выработалъ уже инструкціи пользованія стачечнымъ фондомъ. Союзъ предполагаетъ: 1) выдавать стачечникамъ пособія въ размѣрѣ 1 р. 35 коп. въ день, исходя изъ слѣдующаго прожиточнаго минимума: хлѣбъ—45 к., крупа—30 к., сахаръ—25 к., чай—5 к. и масло 30 к.; 2) престарѣлымъ родителямъ выдавать пособія въ размѣрѣ 50 коп. въ день, 3) малолѣтнимъ до возраста 14 лѣтъ—выдавать пособія въ размѣрѣ 50 коп. въ день; 4) подросткамъ въ возрастѣ отъ 14 до 17 лѣтъ, состоящимъ дѣйствительными членами профессиональнаго союза, выдавать пособія въ размѣрѣ 80 коп. въ день.

Лицамъ, не состоящимъ членами профессиональнаго союза и не платившимъ ничего, пособія не выдаются, но имъ предоставляется возможность получать безпроцентныя возвратныя ссуды въ половинномъ размѣрѣ соответствующаго пособия.

Каждый, желающій получить пособія или ссуды, опрашивается на общемъ собраніи рабочихъ фабрики, и фабрично-заводские стачечные комитеты составляютъ списки стачечниковъ, нуждающихся въ пособіи

\*\*

### О минимумѣ заработной платы.

Военно-революционный комитетъ московскихъ совѣтовъ рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ, заслушавъ докладъ представителя союза рабочихъ по обработкѣ волокнистыхъ веществъ Иваново-Кинешемскаго района о необходимости ликвидаціи забастовки въ названномъ районѣ, постановилъ предложить Всероссійскому центральному совѣту союзовъ по обработкѣ волокнистыхъ веществъ совмѣстно съ представителями Иваново Кинешемск. района вности въ кратчайшій срокъ въ военно-революционный комитетъ проектъ декрета по установленію минимума заработной платы.

## Шуя.

I

Отъ центральнаго стачечнаго комитета въ Иваново-Вознесенскѣ мѣстнымъ стачечнымъ комитетомъ получены слѣдующія сообщенія по телеграфу и телефону.

Стачка продолжается на прежнихъ основаніяхъ. Предписываемъ усилить охрану предпріятій пикетами изъ самыхъ надежныхъ товарищей.

Примите строгія мѣры по охранѣ рабочихъ организаций, руководящихъ стачкой. Поддерживайте самую тѣсную связь съ центральнымъ стачечнымъ комитетомъ № 690. Меньше вѣры всякимъ слухамъ „Маяк“.

II

Фабриканты настаиваютъ на томъ, чтобы переговоры велись въ Москвѣ. Они признаютъ «максимумъ», т.е. самое большое жалованье 16 руб. въ день, въ то же время предлагаютъ встать на работы и объ остальномъ вести переговоры изъ-за работы.

Центральный стачечный комитетъ настаиваетъ на томъ, что до тѣхъ поръ, пока фабриканты не признаютъ „минимумъ“, т.е. самое меньшее жалованье 7 р. 50 к., предложеніе фабрикантовъ не приемлемо.

М.

III

27 октября организовался уѣздный революционный комитетъ въ составѣ: 1) представителя уѣзднаго земства, 1—города, и 3—Совѣтовъ Рабочихъ, Солдатскихъ и Крестьянскихъ Депутатовъ.

Гарнизонъ, состоящій изъ 2-хъ полковъ пѣхоты и 1 дружины, въ полномъ подчиненіи комитета.

На помощь Москвѣ снаряженъ эшелонъ въ 3 маршевыхъ роты. Настроеніе рабочихъ, крестьянъ и всего гарнизона превосходное. Организована и вооружена красная гвардія.

Изъ уѣзда отовсюду поступаютъ резолюціи привѣтствія новой совѣтской власти. Единодушная поддержка рабоче-крестьянскому правительству обеспечена какъ со стороны населенія, такъ и всѣхъ выборныхъ организаций (думы, земства и проч.).

Стачка текстильщиковъ продолжается. Шуйскій и Ковровскій районы подняли вопросъ о ея прекращеніи. Я видѣлъ демонстраціи сочувствія и поддержки новой власти.

Вопросъ окончательно рѣшится сегодня (1-го ноября), всюду полнѣйшее спокойствіе и довѣріе къ руководящимъ организациямъ. Чувствуется недостатокъ хлѣба

С.-Д.

## Кохма.

Въ Кохму, гдѣ идетъ хищническая рубка лѣса, исполнительный комитетъ совѣтовъ командировалъ гражданъ Аникина и Степанова съ цѣлью убѣдить население прекратить расхищеніе лѣса, указавъ на всю нецѣлесообразность и губительность этой рубки.

М.

## Кострома.

Настроеніе рабочихъ единодушно на сторонѣ Военно-Революціоннаго Комитета. Профессиональнымъ союзомъ печатниковъ постановлено воспретить печатаніе воззваній контръ революціоннаго характера, призывающихъ къ неповиновенію новой власти

Соединенное засѣданіе и. к. с. р. с. и к. д. постановило назначить комиссаровъ на почту, телеграфъ и ж. д., по вопросу же о переходѣ власти въ руки совѣтовъ опредѣленнаго рѣшенія вынесено не было. Стоящіе въ Костромѣ два полка, стоятъ на сторонѣ совѣтской власти и готовы, если надо, пріѣхать въ Москву на поддержку совѣта. Изъ Москвы и Петрограда телеграммы не передаются, кромѣ телеграммъ Керенскаго и комитета спасенія. Обо всемъ происходящемъ въ Москвѣ и Питерѣ узнаемъ только изъ газетъ. Совѣтомъ г. Костромы назначены комиссары на фабрикахъ и комиссаръ по охранѣ города, вступившіе въ свои обязанности.

С. Д.

## Владимиръ-губернскій.

31-го октября власть безъ борьбы перешла къ совѣтамъ.

16-го октября на губернскомъ, съѣздѣ принята резолюція Стукова,

выбранъ Исполнительный Комитетъ съ диктаторской властью. Съ 19-го разрабатываютъ проекты: о мирѣ, финансахъ, фабричномъ контролѣ, землѣ.

Сегодня, вѣроятно, будутъ взяты банки, контроль надъ производствомъ операций, запрещена выдача денегъ, комиссары уже назначены.

Въ полкахъ, дружинахъ, гарнизонахъ комиссары большинство рабочіе, намѣчается выборный составъ командировъ и чиновничества.

Разрабатывается проектъ о фабричномъ контролѣ и объ урегулированіи производства.

Военная жизнь: все освѣдомлено съ разрѣшенія комиссара. 82-й полкъ до 500 человекъ, 215-й полкъ до 1, 500 человекъ, 668-я дружина до 500 человекъ. Вооруженіе: винтовки и патроны, гранаты въ ограниченномъ количествѣ, 5—6 пулеметовъ. Артиллерія нѣтъ, радиотелеграфъ есть. Грузовики 4—5, до 350 пуд. каждый.

Состояніе продовольственного дѣла плохое. Исполнительный комитетъ разрабатываетъ проектъ обмена между городомъ и деревней, избрана комиссия. Погромовъ нѣтъ и не будетъ. Н. Ж.

## Продовольственный отдѣлъ.

Продовольственный кризисъ все обостряется, продовольственная разруха все усиливается. Какъ это искренно призвалъ недавно официальный органъ нашей районной продовольственной управы, „въ условіяхъ войны мы не можемъ изжить продовольственной разрухи и разрѣшить продовольственного кризиса,—мы должны и обязаны облегчить страданія людей мы должны организованно встрѣтить хроническую нехватку то однихъ, то другихъ продуктовъ, мы должны организованно встрѣтить надвигающийся голодъ“.

Но эта грустная оцѣнка положенія не можетъ останавливать работы общественной мысли надъ вопросомъ объ улучшеніи продовольственного дѣла, надъ выясненіемъ допущенныхъ ошибокъ и способами избѣгнуть ихъ въ будущемъ.

Желая всесторонне освѣтить положеніе продовольственного дѣла, редакция рѣшила въ рядѣ статей различныхъ авторовъ коснуться этого „проклятаго вопроса“, современной русской общественности и даетъ въ первомъ же номерѣ мѣсто статьѣ мѣстнаго кооператора—Г. И. Шорина.

## Продовольствие и кооперация.

Хлѣбъ нашъ насущный  
даждь намъ днесь...

Въ минуту остраго увлеченія партийными и программными раздорами и спорами, до вооруженнаго возстанія включительно, мы какъ будто не замѣчаемъ того, что быстрыми шагами приближаемся къ голоду.

Продовольственная разруха до того обостряется, что нашъ городъ, да и весь промышленный районъ, уже давно недоѣдаетъ даже чернаго хлѣба.

Всѣ мѣры, принимаемыя нашей продовольственной управой, уже не удовлетворяютъ населенія.

Масса горожанъ—„мѣшечниковъ“, отправляется въ другія губерніи за поисками хлѣба, цѣны на который растутъ съ неимоверной быстротой.

Ни о какой планомѣрности въ закупкѣ хлѣба не можетъ быть и рѣчи.

Закупочно-хлѣбная кампанія почти закончилась и рѣчная навига-

ція тоже. Обыватель почти не доставленъ своей собственной судьбѣ.

Организации, близко стоящія къ народу, въ лицѣ уличныхъ и районныхъ комитетовъ, дѣлаютъ разрозненные попытки снабдить себя хотя бы въ достаточной мѣрѣ картофелемъ, но и то не вездѣ удачно. Многие уже опоздали, а другіе, въ силу неопытности, этого продукта не находили.

Закуплено было городомъ и кооперативами только громадное количество капусты.

Сліяніе всѣхъ кооперативовъ въ единую организацию, выдвинутое кооперативомъ „Единеніе Сила“, едва-ли поможетъ дѣлу.

Кому и зачѣмъ нужна подобная централизція всей потребительской кооперации въ нашемъ городѣ,—для меня, стараго кооператора, до сихъ поръ является непонятнымъ.

Почему бы не предоставить каждому кооперативу свободнаго развитія, основывающагося на самодѣятельности членовъ?

Это только подталкиваетъ на большую энергію и соревнованіе другъ передъ другомъ, въ смыслѣ продуктивной работы, культурнаго развитія членовъ, приученія ихъ къ общественной и промисловенія идей кооперации въ самую толщу пассивныхъ элементовъ.

Объединеніе же всѣхъ воедино возможно только въ смыслѣ Союза кооперативовъ,—въ лицѣ особаго союзнаго органа, который бы направлялъ всю ихъ дѣятельность въ желательномъ духѣ, усиливая поупную способность.

При такомъ порядкѣ ошибки одного кооператива не повторялись бы въ другихъ, и за ошибку одного не платилась бы вся мѣстная кооперация.

При умѣло налаженной потребительской кооперации продовольственного кризиса можно было бы избѣгать, но въ данное время кризисъ этотъ уже наступилъ и предотвратить его уже нельзя.

Въ безсиліи руки складывать, однако, не приходится. Нужно въ слѣдующемъ порядкѣ что нибудь предпринимать. Не вдаваясь въ разсужденія, кто правъ, кто виноватъ, не трата излишняго краснорѣчія, которое всѣмъ уже порядкомъ надоѣло, надо на дѣлѣ постараться сгладить, насколько возможно, безболѣзненно этотъ колочий и острый для всѣхъ голодный вопросъ.

О томъ, какъ этого достигнуть, я поговорю въ слѣдующей статьѣ. Г. Шоринъ.

## Экономическій отдѣлъ.

Наша зависимость отъ Германіи  
и ея причины.

Великая мировая война, всколыхнувшая всю государственную и частную жизнь, затронувшая каждое отдѣльное семейство, открыла намъ всѣмъ глаза на тѣ условія, въ которыхъ приходилось работать русской промышленности.

Промышленное засилье „заграницы“ и особенно Германіи и Австро-Венгрии сказалося на каждой мелочи нашей обыденной жизни.

Главныя причины нашей зависимости отъ Германіи и Австро-Венгрии и мѣры освобожденія отъ этой зависимости давно извѣстны многимъ изъ насъ, своевременно объ этомъ много говорилось и писалось.

Но важно то, какъ эти причины и мѣры преломлялись въ сознаніи нашихъ руководителей и строителей,—нашихъ специалистовъ въ области какой-либо одной изъ отраслей промышленности, на какія изъ нихъ они обращали преи-

мущественное вниманіе, какъ они вообще относились къ идеѣ экономической борьбы съ Германіей и на какія мысли навела ихъ эта великая мировая война въ связи съ историческимъ переломомъ, переживаемымъ Россіей.

Вопросъ, затронутый нами, весь ма сложенъ и обширенъ и требуетъ детальной разработки. А потому мы считаемъ возможнымъ пока лишь намѣтить его и изложить въ общихъ чертахъ.

Наша экономическая зависимость отъ Германіи и Австро-Венгрии выразилась главнымъ образомъ въ двухъ формахъ; во первыхъ, въ видѣ потребленія внутри страны продуктовъ германскаго и австро-венгерскаго производства и, во вторыхъ, въ видѣ германскаго торговаго посредничества въ торговлѣ продуктами не-нѣмецкаго происхожденія.

Воспользовавшись несчастной для Россіи войной съ Японіей, которая дѣлала невозможной для насъ таможенную войну, Германія продиктовала намъ послѣдній русско-германскій договоръ, быстро провратившій Россію въ экономическую колонию Германіи. Какъ быстро Германія захватила при этомъ наши рынки, вытѣсняя изъ

нихъ Англію,—видво изъ слѣдующихъ давнихъ официальныхъ обзоровъ нашей внѣшней торговли:

(Продолженіе слѣдуетъ).

С. В. Молчановъ.

Редакторъ И. И. Власовъ.

## ОБЪЯВЛЕНІЯ.

„МОДЕРНЪ“.

5 ноября

РАЗБИТА ЖИЗНЬ—ОБМАНУТЫ МЕЧТЫ.

Худ. др. съ уч. Риты Саметто и Иогансена.

Любовныя приключенія, ком. въ 2 част.

На дняхъ исключительная по техникѣ и исполненію американская мировая картина

„Хочешь мира—готовься къ нему“.

Виды мирового гор. Нью-Йорка съ дом.-ульями, улочн. движ., блестящ. рекл., и ночь развлеч.

Уч. Гаррисонъ и Вандербилтъ. Кард. эффек.

ночная бомбардировка гор. массов. гибель небоскреб. ул. Бродвей, разруш. и пожаръ гор.

морск. бой, взрывъ бронен. мины. Все поставлено настолько грандіозно, мощно и сильно, что

глубоко захватываетъ зрителя

ПРОДАЮТСЯ двѣ коровы новотель-

ныя, молодой.

Мѣстечко Фрянъково, Сергіевская улица,

домъ № 34-й Якова Евгеньевича Трифо-

нова. 5—1—1

Пропала коза (2 сего ноября), бѣлой

масти, хребетъ палестый.

Доставившему ее дано будетъ вознагра-

женіе. Адресъ: 2-я Грачевская ул., домъ

Григ. Игн. Митрофанова, близъ завода

Калашикова.

## ТИПОГРАФІИ

Иваново-Вознесенскаго

## Издательскаго Товарищества

въ городѣ Иваново-Вознесенскѣ,

1-я: Георгіевская ул., домъ Ф. И. Ильинскаго,

2-я: Воздвиженская ул., домъ насл. В. П. Тихомирова,

ПРИНИМАЮТЪ ЗАКАЗЫ

на всякаго рода типографскія работы.

Печатаніе: бланковъ, счетовъ, пригласительныхъ писемъ, конвертовъ, карточекъ, преисъ-нурантовъ, объявленій, брошюръ, отчетовъ, всевозможныхъ афишъ и т. п.

Исполненіе скорое и аккуратное.

ЦѢНЫ УМѢРЕННЫЯ.

Телефонъ 1-й типографіи № 6-98; телефонъ 2-й типографіи

черезъ магаз. Ф. И. Ильинскаго,—№ 43.

6—1—1

Въ Концертномъ залѣ при Общественномъ Собраніи

О-вомъ „ИСКУССТВО“

въ Воскресенье 5-го Ноября 1917 года

представлено будетъ 1-е: **ВЪ ЧУЖОМЪ ПИРУ ПОХМѢЛЬЕ**

ком. въ 1 дѣйств., соч. Островскаго.

и Докторъ принимаетъ шутка въ 1-мъ д.,

с. Щеглова

Начало въ 8½ часовъ вечера. — Цѣны отъ 1 руб. до 4 руб. 80 к.

По окончаніи спектакля ТАНЦЫ до 3-хъ часовъ ночи.

Бил. прод. въ маг. Бр. Шингаревыхъ, а въ день спектакля съ 12 ч. до оконч. въ касѣ театра.

Распорядитель СОВѢТЪ О-ва

готов. къ пост.: **ТЕМНОЕ ПЯТНО** ком. въ 3 д., с. Оедоровича.

Состоящіе въ вѣдѣн. Министерства Народ. Просвѣщенія

## ПРАКТИЧЕСКІЕ КУРСЫ БУХГАЛТЕРІИ

П. И. КУРЗИНА

(бухгалтера Городской Управы)

Михайловская улица, д. Н-ковъ Буркова.

Начало слѣдующаго курса 1-го декабря.

Программа: двойная итальянская и американская системы бухгалтеріи, коммерческая корреспонденція, коммерческая ариметика и упражненія на счетахъ.

Работы курсистовъ прежнихъ выпусковъ (самостоятельно разработанныя темы) предъявляются по первому требованію.

Занятія вечернія съ 7 до 9 час. вечера.

Продолжительность курса 5—6 мѣсяцевъ.

Запись на курсы: ежедневно съ 7 до 9 ч. вечера и по праздничнымъ днямъ отъ 11 до 1 ч. дня.

Условія и программа выдаются и высылаются бесплатно.

2222 0—1

П. Курзинъ.